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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

El Diputado Jordi Salvador i Duch del Grupo Parlamentario REPUBLICANO, al 

amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes de la Cámara, formula al 

Gobierno español las siguientes preguntas, solicitando su respuesta por 

escrito. 

 

Congreso de los Diputados, a 12 de febrero de 2024 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jordi Salvador i Duch 
Diputado 
G. P. Republicano 
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Exposición de Motivos 

 

El 7 de octubre de 2023, tras el ataque de Hamás a Israel y la posterior 
ofensiva israelí en Gaza, el ministro de Exteriores español, José Manuel Albares, 
afirmó que desde ese día no se realizarían operaciones de venta de armamento 
a Israel. En la última comparecencia parlamentaria del pasado 29 de enero en la 
comisión de exteriores el ministro, a preguntas del Diputado del Grupo 
Republicano Jordi Salvador, respondió que no se vende ni munición ni material 
bélico -aunque no mencionó lo propio en relación con la adquisición- a Tel Aviv. 
Según lo publicado recientemente en eldiario.es, en noviembre del mismo año, 
se exportaron municiones por valor de 987.000 euros desde España a Israel, 
según datos analizados por el Centre Delàs d’Estudis per la pau. Aunque el 
gobierno asegura que estas exportaciones estaban autorizadas antes del 7 de 
octubre y eran para pruebas, se ha criticado la falta de suspensión total de las 
exportaciones de armas a Israel. 

 
Según lo publicado, la munición enviada provino de Nammo Palencia, una 

empresa en la que el 50% pertenece al Gobierno noruego y el otro 50% a una 
empresa pública finlandesa. Cabe recordar que, aunque la exportación estuviera 
autorizada, existe la posibilidad de revocar el permiso si hay "indicios racionales" 
de que el material podría utilizarse en acciones que perturben la paz. Además, 
por lo visto, esta misma compañía habría vendido lanzacohetes a Israel. 

 
A pesar de la suspensión anunciada, se ha revelado que el estado español 

exportó un total de 1,48 millones de euros en material bélico a Israel en 2023, 
con dos tercios de estas exportaciones realizadas en noviembre, después del 
supuesto congelamiento de envíos por el conflicto en Gaza. 

 
La noticia de eldiario.es también indica en sus indagaciones que según 

consta en la Plataforma de Contratación del Sector Público, España ha adquirido 
material y cerrado nuevos contratos con compañías de armamento Israelianas 
con posterioridad al inicio de las hostilidades el 7 de octubre de 2023. Por lo 
visto, y según la misma noticia, la Secretaría de Estado de Comercio habría 
admitido este extremo. Cabe recordar que hay diversas ONG, así como Grupos 
Parlamentarios que han pedido el embargo integral de armas que incluya tanto 
exportaciones como importaciones. 

 
Además, la Corte Internacional de Justicia emitió un fallo provisional que 

sugiere que Israel podría estar cometiendo acciones que constituyan un 
genocidio, lo que ha llevado a expertos en derecho internacional a señalar la 
responsabilidad de los países que facilitan armas a Israel. La relatora de la ONU 
para los refugiados palestinos, Francesca Albanese, sugiere que la suspensión 
de la compra y venta de armas es una vía para cumplir con las órdenes 
jurídicamente vinculantes dictaminadas por la Corte Internacional de Justicia. 
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El Tratado sobre el Comercio de Armas, al que está adherido el Estado 
español, es un marco que establece que las transferencias de armas no deben 
autorizarse si suponen una violación de las obligaciones internacionales o 
podrían utilizarse para cometer genocidio u otros crímenes de guerra. Expertos 
advierten que la complicidad en el genocidio puede llevar a demandas 
internacionales. 
 

La Unión Europea, el mayor socio comercial de Israel, enfrenta 
dificultades para llegar a un consenso sobre la suspensión de acuerdos 
comerciales, pero algunos estados pueden tomar medidas individualmente. A 
pesar de la gravedad de la situación en Gaza, es sorprendente que el Estado 
español no haya suspendido de manera efectiva la compraventa de armas para 
con el Estado de Israel. 
 
Por todo lo expuesto, se plantean las siguientes preguntas al Gobierno: 
 

1. ¿Puede el ministro de Exteriores, José Manuel Albares, confirmar la 
existencia de exportaciones de munición a Israel desde España en 
noviembre de 2023, a pesar de la afirmación de que no se realizarían 
operaciones de venta de armamento después del 7 de octubre de ese 
año? 
 

2. ¿Cuáles son las justificaciones proporcionadas por el Gobierno respecto 
a las exportaciones de munición a Israel, y cómo concilian estas 
justificaciones con la supuesta suspensión de exportaciones de armas 
tras el conflicto en Gaza? 
 

3. ¿Puede el Gobierno explicar la naturaleza de las municiones exportades 
y cómo se asegura de que dichas municiones no se utilicen en el conflicto 
en curso? 
 

4. ¿Cuál es la posición del Gobierno ante las críticas de diversas ONG que 
piden un "embargo integral" que incluya tanto exportaciones como 
importaciones de armas con Israel? 
 

5. ¿Cómo justifica el Gobierno las adjudicaciones de contratos de material 
de defensa a empresas israelíes después del 7 de octubre de 2023, en 
contradicción con la supuesta suspensión de exportaciones? 
 

6. ¿Cuál es la respuesta del Gobierno a las advertencias de expertos en 
derecho internacional sobre la posible responsabilidad de los países que 
facilitan armas a Israel en medio de las acusaciones de genocidio por 
parte de la Corte Internacional de Justicia? 
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7. ¿Qué medidas concretas está tomando el gobierno para garantizar el 
cumplimiento del Tratado sobre el Comercio de Armas, que prohíbe 
transferencias de armas si hay conocimiento de que podrían utilizarse 
para cometer genocidio u otros crímenes de guerra? 
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A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 

 

El Diputat Jordi Salvador i Duch del Grup Parlamentari REPUBLICANO, 

emparat en el disposat en l’article 185 i següents de la Cambra, formula al 

Gobierno espanyol les següents preguntes, sol·licitant la seva resposta per 

escrit.  

Congrés dels  Diputats, a 12 de febrer de 2024 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jordi Salvador i Duch 
Diputat 
G. P. Republicà 
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Exposició de Motius 

 
           El 7 d'octubre de 2023, després de l'atac de Hamas a Israel i la posterior 
ofensiva israeliana a Gaza, el ministre d'Afers Exteriors espanyol, José Manuel 
Albares, va afirmar que des d'aquell dia no es realitzarien operacions de venda 
d'armament a Israel. En l'última compareixença parlamentària del passat 29 de 
gener a la comissió d'exteriors, el ministre, en resposta al Diputat del Grup 
Republicà Jordi Salvador, va afirmar que no es venia ni munició ni material bèl·lic, 
encara que no va esmentar el mateix en relació amb l'adquisició, a Tel Aviv. 
Segons el publicat recentment a eldiario.es, al novembre del mateix any, es van 
exportar municions per valor de 987.000 euros des d'Espanya a Israel, segons 
dades analitzades pel Centre Delàs d'Estudis per la Pau.  
 

Tot i que el govern assegura que aquestes exportacions estaven 
autoritzades abans del 7 d'octubre i eren per a proves, s'ha criticat la falta de 
suspensió total de les exportacions d'armes a Israel. Segons el publicat, la 
munició enviada va provenir de Nammo Palència, una empresa en la qual el 50% 
pertany al Govern noruec i l'altre 50% a una empresa pública finlandesa. Cal 
recordar que tot i que l'exportació estigués autoritzada, existeix la possibilitat de 
revocar el permís si hi ha "indicis raonables" que el material podria utilitzar-se en 
accions que pertorbin la pau. A més, al que sembla, aquesta mateixa companyia 
hauria venut llançacohets a Israel.  

 
Tot i la suspensió anunciada, s'ha revelat que l'estat espanyol va exportar 

un total de 1,48 milions d'euros en material bèl·lic a Israel el 2023, amb dos terços 
d'aquestes exportacions realitzades al novembre, després del suposat 
congelament d'enviaments pel conflicte a Gaza.  

 
La notícia de eldiario.es també indica en les seves indagacions que, 

segons consta a la Plataforma de Contractació del Sector Públic, Espanya ha 
adquirit material i tancat nous contractes amb companyies d'armament 
israelianes després de l'inici de les hostilitats el 7 d'octubre de 2023. Segons la 
mateixa notícia, la Secretaria d'Estat de Comerç hauria admès aquest extrem. 
Cal recordar que hi ha diverses ONG, així com grups parlamentaris, que han 
demanat l'embargament integral d'armes que inclogui tant les exportacions com 
les importacions. A més, la Cort Internacional de Justícia va emetre una decisió 
provisional que suggereix que Israel podria estar cometent accions que 
constitueixen un genocidi, la qual cosa ha portat experts en dret internacional a 
assenyalar la responsabilitat dels països que faciliten armes a Israel. La relatora 
de l'ONU per als refugiats palestins, Francesca Albanese, suggereix que la 
suspensió de la compra i venda d'armes és una via per complir amb les ordres 
jurídicament vinculants dictades per la Cort Internacional de Justícia.  
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El Tractat sobre el Comerç d'Armes, al que està adherit l’estat espanyol, 
és un marc que estableix que les transferències d'armes no s'han d'autoritzar si 
suposen una violació de les obligacions internacionals o podrien utilitzar-se per 
cometre genocidi o altres crims de guerra. Diversos experts adverteixen que la 
complicitat en el genocidi pot conduir a demandes internacionals. La Unió 
Europea, el major soci comercial d'Israel, enfronta dificultats per arribar a un 
consens sobre la suspensió d'acords comercials, però alguns estats poden 
prendre mesures individualment. Tot i la gravetat de la situació a Gaza, sorprèn 
que l'estat espanyol no hagi suspès de manera efectiva la compravenda d'armes 
amb l'Estat d'Israel. 
 
Amb tot l'exposat, es plantegen les següents preguntes al Govern: 
 

1. Pot el ministre d'Afers Exteriors, José Manuel Albares, confirmar 
l'existència d'exportacions de munició a Israel des d'Espanya al novembre 
de 2023, tot i la afirmació que no es realitzarien operacions de venda 
d'armament després del 7 d'octubre d'aquell any? 
 

2. Quines són les justificacions proporcionades pel Govern pel que fa a les 
exportacions de munició a Israel, i com concilien aquestes justificacions 
amb la suposada suspensió d'exportacions d'armes després del conflicte 
a Gaza? 
 

3. Pot el Govern explicar la naturalesa de les municions exportades i com es 
garanteix que aquestes municions no s'utilitzin en el conflicte actual? 
 

4. Quina és la posició del Govern davant les crítiques de diverses ONG que 
demanen un "embargament integral" que inclogui tant les exportacions 
com les importacions d'armes amb Israel? 
 

5. Com justifica el Govern les adjudicacions de contractes de material de 
defensa a empreses israelianes després del 7 d'octubre de 2023, en 
contradicció amb la suposada suspensió d'exportacions? 
 

6. Quina és la resposta del Govern davant les advertències d'experts en dret 
internacional sobre la possible responsabilitat dels països que faciliten 
armes a Israel enmig de les acusacions de genocidi per part de la Cort 
Internacional de Justícia? 
 

7. Quines mesures concretes està prenent el Govern per garantir el 
compliment del Tractat sobre el Comerç d'Armes, que prohibeix 
transferències d'armes si hi ha coneixement que podrien utilitzar-se per 
cometre genocidi o altres crims de guerra? 
 

12 FEB. 2024 11:08:22 Entrada: 11106




